

日媒稱李克強訪日行程大致確定

【香港商報訊】據日本媒體報道，國務院總理李克強5月訪日行程已大致敲定，將出席中日韓峰會並走訪北海道，行程約3天2夜。報道引述消息人士表示，日本政府正準備把會見天皇也加入行程中。

據了解，這將是2011年5月時任國務院總理溫家寶訪問311地震災區以來，中國總理再次訪日。報道指出，日本政府計劃以僅次於「國賓」和「公賓」的「正式工作訪問賓客」規格接待李克強。

將出席中日韓領導人會談

報道引述消息人士的話透露，李克強計劃5月9日上午出席中日韓領導人會談，針對避免東海偶發性衝突的「海空聯絡機制」達成正式協議；隨後於當天下午與日本首相安倍晉三舉行個別會談。安倍預計當晚設宴款待李克強。

李克強預計5月10日出席在東京舉行的「日中和

平友好條約締結40周年紀念招待會」並致詞。報道分析，李克強屆時就中日關係改善作何發言或將成為關注焦點。

報道還預計，李克強之後將前往北海道，或將出席5月11日在札幌舉行的「日中知事省長論壇」，李克強也可能參觀汽車零件工廠隨後於11日返國。

分析指出，日本去年開始積極促成與中國領導人互訪。首先由外相河野太郎在1月27至29日訪問北

京，與李克強總理、王毅外長等人會面，力爭日中領導人互訪。王毅則計劃在4月15日訪問東京，會見安倍晉三與河野太郎，討論李克強訪問日本的具體細節。

安倍晉三今年1月22日在國會發表施政方針演說時也曾表示：「今年是日本、中國和平友好條約締結40周年。我會在適當的時候訪問中國，期待中國國家主席習近平也能早日到訪日本。」

台生登陸熱 補習商機起

【香港商報訊】近年來，台灣學生赴大陸就讀大學人數逐年升高，內地相關補習機構也應運而生。而隨著31條惠台措施的發布，今年打算到大陸高校就讀的台灣高中畢業生比往年再增六七倍。有業者預計，在這種趨勢下，台生通過各種途徑赴陸求學工作人數會越來越多，相信未來相關的補習機構也會跟著增加。

有台生高二已赴陸補習

大陸自2010年起開放讓台灣學生「免試升大學」，只要台灣高中生參加台灣學測，成績達「頂標」水準，就可申請面試；2011年標準放寬為「前標」，今年再放寬至「均標」。實際上，除了以台灣學測成績申請入學，台生也可直接參加6月舉行的高考，或參加已有20年歷史的港澳台聯招。

業者表示，近年來赴陸就讀大學或研究所的台灣等境外生逐年增加，以港澳台聯招為例，2006年報名應考的台生約有700人，近10年來大幅成長，2013年已突破5000人，每年上升的幅度接近20%。

在這種趨勢下，大陸當地針對台灣等境外生的補救機構也應運而生，據台灣媒體報道，大陸目前約有10多家以台灣等境外生為主的全日制補習班。台媒援引內地補習機構「聯考中國」副校長董楊的話說，目前僅「聯考中國」的台生就有100多人，且年年增加，其中有學生在台灣讀完高中二年級後就休學，到大陸參加學校的補習課程。也有些台生是高中畢業後才赴大陸，這部分台生考過學測，但因成績不夠理想，無法在大陸申請到大學，因此想好好補習一年，參加港澳台聯招。

董楊透露，類似「聯考中國」這類以境外學生為對象的補救機構內地目前有10多家，數量雖不算多，但隨著台灣學生等境外生經由各種方式到大陸就讀的情況越來越多，相信未來相關的補習機構也會跟著增加。

台生增加 一流高校競爭激烈

也有已經在大陸讀大學的台生現身說法，現就讀華東政法大學的林芸伶表示，儘管有「免試入學」的政策，但到大陸的優秀大學就讀，每所學校都有自己的入學標準。「像北京大學、北京清華大學等好學校，只會收頂標生」。而從有關學校招生簡章來看，上海交通大學同樣是「頂標級」，且申請醫科類專業還要分數達72級分及以上，而中國政法大學的要求是「均標級」。

林芸伶建議台生先鎖定向自己要申請的學校，有空就上網看該校何時報名，且要準備的報名材料各校都不同，「有要紙本郵寄、也有要轉成PDF檔再email，都不一樣」。學測成績僅是申請門檻，通過書面審查後會安排面試，若是申請音樂、設計或廣播等專業，則會加考術科。

據了解，台生就讀陸校還有專屬的「台灣學生獎學金」可申請，大學本科生獎學金自去年11月上調至4000到8000元，名額共有2900個。隨著一系列政策的出台，島內媒體預計進軍大陸的台生勢必增加，但一流大學的名額競爭也勢必更趨激烈。有在陸台生也提醒，到大陸唸書一定要先做好心理準備，因為大陸競爭激烈，不若台灣相對輕鬆。

就讀上海交大的鄭茹心介紹說，大陸學校對學業要求高。而許多台生在大陸就學後，也都抱定畢業後留在大陸發展的想法。鄭茹心說，上海交大在大陸是10大名校之一，找工作條件好，實習機會更多，許多大一就能申請進入外商公司實習。



大陸放寬台生赴陸讀大學的學測標準，並提高獎學金標準吸引台生。圖為在補習機構準備港澳台招考的考生日。中央社

台生大陸入學方法

1. 參加大陸統一高考、研究生考試合格
2. 具有在台灣有效身份證和台胞證的台生，參加台灣學測成績達均標以上即可申請
3. 未達到本科錄取條件的台生，高校可以按相關要求招收為預科生。預科一年合格後，可轉為本科生
4. 已獲得大專以上學歷或在大陸以外的大學就讀本科專業的台生，可向大陸高校申請插班試讀，試用合格可轉為本科生



上海一家輔導港澳台學生赴陸考試業者所公布的榜單。中央社

簡訊

中國核電材料試驗步入世界前列

中國科學院金屬研究所昨天發布消息稱，由該所與中科院核用材料與安全評價重點實驗室牽頭編制的4項高溫高壓水環境下的核電材料試驗標準正式發布。中科院金屬研究所相關負責人介紹說，目前，具有自主知識產權的核電材料試驗與安全評價平台，已廣泛服務於核電行業。中國核電材料試驗標準填補了國際上該領域的標準空白，為核電作為國家名片「走出去」提供了科技支撐，具有重要的意義。

共享單車抽檢 12.5%不合格

據央視新聞昨天消息，國家相關部門首次開展對共享自行車產品的質量專項抽查結果已經出爐。結果顯示，在被抽查的24批次樣品中，有3批次不合格，不合格率12.5%。高於近兩年普通自行車的國抽不合格率。這次國抽中發現的不合格項目包括反射器和腳蹬間隙。

也有專家指出，這次國抽依據的標準是民用自行車的標準。相比較共享自行車的使用環境和使用頻率，這個標準用來檢測共享自行車明顯屬於較為寬鬆的指標。應該對共享自行車有更苛刻的要求，以保證使用者的安全。

陳菊將出任蔡辦秘書長

蔡英文辦公室發言人林鶴明8日表示，有關蔡英文辦公室新任秘書長人選，蔡英文將在11日舉行記者會，宣布由高雄市長陳菊出任。不過蔡辦人士表示，陳菊將等到蔡英文21日從非洲史瓦濟蘭返回後，才會正式上任。

陳菊8日通過高雄市政府發布新聞稿說明，將秉持「戰士沒有選擇戰場的權利」的理念，決定承擔蔡英文辦公室秘書長一職，以襄助蔡英文綜理政務。

北大公布當年處分沈陽材料

【香港商報訊】北京大學「沈陽事件」近日鬧得沸沸揚揚，繼南大「建議其辭職」、上師大終止與沈陽簽訂的校外兼職教師聘任協議後，北京大學昨天召開北京大學教師職業道德和紀律委員會專題會議，並公開了當年對沈陽的處罰通報。

北大擬設反性騷擾制度

兩份分別由北京大學出具的《行政警告處分決定》和中文系出具的《警告處分決定》，都發布於1998年，在校方的通報中寫道，1995年9月至1996年5月，沈陽給本系95級本科生上課時與高岩接觸較多。

1997年1月沈陽因在北京度假，高岩去沈陽住處，要沈陽「表態和他建立戀愛關係」，沈陽無意與高岩戀愛，但當時卻回答說「那你算是我的女朋友吧」，並與高岩擁抱、親吻。沈陽1997年6月從香港返校後，終止與高岩往來。通報稱，鑒於沈陽作為一名教師，在與女學生高岩的交往中行為不當，違背《教師法》有關規定，決定給予沈陽行政警告處分。

而中文系的處分決定則指，沈陽作為一名教師，在與高岩的交往中態度不夠嚴肅，處理很不慎重，高岩之死雖確屬自殺，但沈陽在與其關係上處理不當，無疑會使高岩思想上產生強烈刺激，沈陽又沒有及時向組織反映自己與高岩交往以及發現高岩精神狀態有問題等情況，以爭取組織的幫助，以致釀成嚴重後果，造成了極壞影響。

有分析指出，沈陽沒有法律性侵害高岩，現在還無從作出判斷，這需要更多法律證據的出爐。但基於這兩份處分報告以及北大8日上午召開的專題會議，或許可以說明沈陽確實師德有虧，而且兩人已經超出了普通的師生關係。

值得注意的是，當天北大對該校《反性騷擾有關規定》進行專題討論。北大校長林建華表示，下一步將在師生中徵求意見，並提交黨委常委會審議，儘快推動制度體系的健全和落實。

衡陽小學教師被指性侵

【又訊】針對網傳「湖南衡陽市衡東縣新塘歐陽海小學校長羅某招供性侵20多名小學女生」的消息，衡東縣委宣傳部章姓副部長昨天回應稱，目前公安和教育部門已介入調查，羅某係歐陽海小學負責人，非校長，目前羅某已被當地公安刑事拘留。

證券代碼：000058、200058 公告編號：2018-020
證券簡稱：深賽格B、深賽格B

深圳賽格股份有限公司
關於更換持續督導財務顧問主辦人的公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

深圳賽格股份有限公司（以下簡稱「公司」）於近日收到招商證券股份有限公司（以下簡稱「招商證券」）《關於更換獨立財務顧問主辦人的函》。

招商證券為公司發行股份及支付現金購買深圳市賽格創業區有限公司100%股權、深圳市賽格康樂企業發展有限公司55%股權、深圳市賽格物業發展有限公司100%股權以及深圳市賽格地產投資股份有限公司79.02%股權并募集配套資金暨關聯交易項目（以下簡稱「該項目」）的獨立財務顧問，該項目已經中國證監會核准并實施完畢，目前處於持續督導期，持續督導期截止日期為2018年12月31日。

招商證券原委派王欣磊、朱劭先生為該項目獨立財務顧問主辦人。朱劭先生因工作變動，不再擔任持續督導期間的財務顧問主辦人。為保證持續督導工作的有序進行，招商證券委派羅立先生接替朱劭先生擔任公司持續督導期間的財務顧問主辦人，履行剩餘督導期的持續督導工作事宜。

本次變更後，該項目持續督導期間的獨立財務顧問主辦人為王欣磊先生、羅立先生。

特此公告。

深圳賽格股份有限公司
董 事 會
2018年4月5日

附件：羅立先生簡歷
羅立先生，經濟學碩士，准保薦人代表，現任招商證券投資銀行總部經理，曾參與的項目包括深賽格（000058）重大資產重組項目、索菱股份（002766）重大資產重組項目、深南電（000037）重大資產出售等。此外，先後擔任多家企業的改制、輔導的財務顧問，以及參與其他企業正在執行的首發、再融資項目等。

證券代碼：200992 公告編號：2018-15
證券簡稱：中魯B

山東省中魯遠洋漁業股份有限公司
關於重大事項進展暨國有股東擬協議轉讓股份的提示性公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、重大事項基本情况
山東省中魯遠洋漁業股份有限公司（以下簡稱「公司」）關於公司控股股東山東省國有資產投資控股有限公司（以下簡稱「山東國投」）擬籌劃將持有我公司股權全部無償劃轉給公司第二大股東山東省魯信投資控股集團有限公司（以下簡稱「魯信集團」）事項，公司曾於2017年4月6日、2017年4月12日、2017年4月19日在《中國證券報》、《香港商報》和巨潮資訊網（http://www.cninfo.com.cn）上刊登了《重大事項停牌公告》、《重大事項進展公告》、《重大事項復牌公告》（公告編號：2017-06、2017-08、2017-09）。

二、進展及擬協議轉讓概述
2018年4月4日，公司分別收到山東國投和魯信集團書面告知函，主要内容如下：
為更好實現省管國有企業之間的資源整合，山東國投終止將所持我公司股權無償劃轉給魯信集團，并擬協議讓與魯信集團所持我公司14.18%的股權。

三、受讓方基本情况
名稱：山東省國有資產投資控股有限公司
住所：山東省濟南市歷下區經十路9999號黃金時代廣場5號樓
注冊資本：肆拾伍億元整
法定代表人：李廣慶
經營範圍：國有產（股）權經營管理及處置、資產管理、股權投資管理與經營；企業重組、收購、兼併；投資諮詢（依法須經批准的事項，經相關部門批准後方可開展經營活動）。

四、本次權益變動的影響
截止公告日，山東國投持有公司股份88,000,000股，占公司總股本的33.07%；魯信集團持有公司股份37,731,320股，占公司總股本的14.18%，均為未上市流通股。
若上述協議轉讓得以實施，山東國投將持有我公司125,731,320股，占公司總股本的47.25%，魯信集團將不再持有公司股份。公司控股股東不會發生變更。

本次股份擬協議轉讓事項須經相關國有資產監督管理機構同意并經中國證監會豁免山東國投的要約收購義務後才能組織實施。公司將持續關注上述協議轉讓的進展情況，并根據相關規定及時履行信息披露義務。《中國證券報》、《香港商報》和巨潮資訊網（www.cninfo.com.cn）為本公司選定的信息披露媒體，本公司所有信息均以在上述選定媒體刊登的信息為準，敬請投資者注意投資風險。

特此公告。

山東省中魯遠洋漁業股份有限公司
董 事 會
2018年4月9日

喝「鴨湯」增自信

你以為詩歌真的只在遠方麼？其實就在外賣小哥那裏。4日晚，來自湖南邵陽的外賣小哥雷海為，戰勝北大碩士，在內地電視節目《中國詩詞大會》第三季總決賽中逆襲奪魁，一時網熱，果然高手在民間。

十年外賣無人問，一舉成名天下知。這些普通人最渴望的一幕發生在大眾眼前，每一個觀看直播的人都見證了，一個其貌不揚又缺乏背景的外賣小哥，戰勝知識精英和社會偏見的全過程，非常的勵志，又一碗熱氣騰騰的雞湯端上了餐桌。

詩詞大會本質上是一個綜藝節目，但拋開所謂弘揚中華優秀傳統文化和人生充滿詩意的這些炫目外殼，骨子裏還是影視藝術節目那一樣的老套路，所以這是一碗並不新鮮的雞湯。越是拼命渲染逆手的背景，包括出身、學歷、職業等等，就越是反映了當下中國社會的現實，主要是階層分化和不同群體的價值差異。

而一個事先不被看好，略出人意的社會底層人士最終勝出，無疑是滿足了絕大多數普通人的深層心理需要，對平等和公正的渴望，對憑藉自己努力而獲得肯定的渴望。我們身處的這個時代，人們渴望階層向上流動，但成功率已然變得越來越低，相比於40年前，改革開放伊始，大家都在同一起跑線上，都是白手起家，但40年的金戈鐵馬，而今天下底定，階層已經相對固化，鬱鬱不得志者，衆也，越是這個時候，越需要情懷雞湯為受傷的靈魂解渴。

所以，儘管不新鮮，但這又是一碗不得不喝的雞湯。

應該來點科技的鴨湯

雞湯有喝膩的時候，不禁想問，一提文化自信，就去翻歷史，找來了中國漢字聽寫大會，中國詩詞大會等，相信下一步，音樂繪畫也要登場了。難道只有傳統的歷史的，才叫文化，而現實中沒有文化？難道傳統中只有藝術類文化，那個科學類的文化呢？

明清以前，引領中國一直走在世界前列的，不是漢字寫得好，也不是詩歌寫得好，而是科技水平高，那時科技綜合實力世界第一流。而相反近代以來，受盡屈辱，也是因為科技落後而挨打。如果要從五千年傳統中尋找文化自信的話，首先應該從元明以前的中國領先世界的歷史中，尋找那科技發達的科技文化基因，才最具有現實意義。

相信喝了外賣哥的勵志雞湯，或可掀起一股古詩詞背誦熱，但卻無助於讓中華民族從傳統文化中鞏固科技自信，或者假如哪天外賣小哥申請了一個專利，或者做出了生活生產小發明，或者出售了他的IP而致富，這樣的雞湯才新鮮。

我們從來不缺情懷，我們需要佔領科技制高點，科技立國，是一個永遠的真理，文化當以科技為核心，所以培養、激發全社會特別是青少年科學探索的興趣愛好，將研究發現類、創新創造類的文化基因引進到競技類綜藝節目中來，才是有別於雞湯的一碗新鮮的「鴨湯」。

路人甲